

1) Tomala Ferdinándnál Pesten épen most jelent meg:

Nemzeti öröm hangok

a' Pesti magyar színház' megnyitásának emlékére

Zongorára

szerző, és

Tekintetes Földvári és Bernátfalvi Földvály Gábor urnak t. ns Pest, Pilis és Solt törvényesen egyesült vármegyék' Alispánjának e' nemzeti ügy' lelkes és buzgó előmozdítójának tisztelettel ajánlja

Rózsavölgyi Márk. 1837.

Ára 48 kr. ezüst p.

(3)

1) **PÁLYAÉV KEZDETE A' KECSKEMETI ANYAISKOLÁBAN.**

Kecskeméten anyaiskola nyitvatván, a' tanulói pályaeév kezdete az illető többség által f. e. october 1ső napjára határozottatott, mikorra mind az, ki ezen intézetnek hasznát venni kívánja, ezennel hivatalos.

(2)

1) Posonyban Landes könyvtárosnál legujabban megjelent 's minden könyvtárosknál a' hazában megszerezhető:

Életből szedett képek Csarnoka.

Ifju' szívek művelésére

gyűjtő

Peregriny Elek.

Posonyban Schmid betűivel 1837 16rét, kétszinezett képpel, csinos borítékban ára 30 kr. p. pénzben.

A' szerző nevelői körében tett tapasztalása következtetésében, 's a' schneppenthaler deréknevelő utmutatása szerint, (Du musst dir eine Fertigkeit zu erwerben suchen, die Pflichten zu personificiren, oder Muster aufzustellen, die sich durch Erfüllung gewisser Pflichten auszeichnen. Dazu findest du Stoff, in den Schriften für Kinder, welche erdichtete Erzählungen enthalten, deren Zweck Veredlung der Gesinnung ist. Noch weit mehr wirst du aber wirken wenn du die Beispiele von wirklichen Personen, aus der alten und neuen Geschichte, sammelst, die du deinen Kleinen als Muster in Erfüllung gewisser Pflichten vorstellen kannst. —) Olly tetteket szemle ki a' tömörit történetek tárából, melyekről bizonyosan hitte, hogy ifju szívekre való hatásukat, el nem hibázzák. —

Pesten találattik, Eggenberger József és fia könyvkereskedésében.

(3)

1) **HÁZ ELADÁS.** Néhai öz. Kráner Mátyásné, szül. ns. Valbergi Lenner Francisca Asszonyságnak t. Komárom vármegyében, T. Tóvároson lévő erősen épült több féle lakóknak alkalmas, mintegy 12 szob-

bából, 4 konyhából, 2 nagy istalóbul 's tűz ellen mentes kamarákból álló egy emeletes háza a' hozzá tartozó házi kerttel együtt, mellyek összvessen 19,571 fra 25 kra v. cz. becsültettek, a' f. évi octób. 2kán reggeli 9 órakor nyilvános árverés által, a' legtöbbet ígérőnek tüsténti készpénz fizetésért eladandó. Az árverésben részt venni kívánok, mellyből azomban a' zsidók kizáratnak, egy ezer pengő for. bánat bért fognak letenni.

(3)

1) Egy Francia nótelen nyelvtanító kíván valamely Uraságnál akár a' városbaa akár pedig falun a' maga hivatkozásában, felveitni. Szóbeli tudósítást vagy bérmentes leveleket Müller n. hangászi és műáros úr Pesten a' nagy-Hid-utczában, elfogadand.

(2)

1) Újonan nyitott vendégfogadó az arany farkasnál Gyöngyösön.

Eberstaller József kereskedő, Gyöngyös városa ujonan helyreállított arany farkasnál czimzett vendégfogadójának haszonbérloje, a' tisztelt utazóknak, készséges, tiszta, jutalmas szolgálattal, izletesen készített mindennemű meleg étkekkel, süteményekkel és jó italokkal ajánlkozik, megjegyvezvén azt is, hogy ugyan otti fűszerkereskedésében minden órán legjutalmasbban kapható mindenféle utazói áru, p. o. jóféle dohány, szipa (cigarro), pornót, 's más dohányzási tárgyak; végre ajánlja kereskedőknek, szatócsoknak 's vidéki vendéglőknek saját gyárbeli jó vörös és fehér boreczetét, annak akaját 6, ezét 7 forintjával.

(3)

1) **GYUJTÓ-GÉPELYEK RAKHELYE.** Casse János bécsi erőművész tisztelettel jelenti, hogy be következő pesti vásárkor nagy válogathatásu 's különös szépségű új idomu gyujtógépelyeivel vásárlással, 's minden eddigi árubizottságait megszüntetvén, közkedvességű gyujtógépelyeinek állandó raktárát Calderoni István pesti látszerész (opticus) boltjában tartandja, hol minden idomu Iesz kapható a' legillóbb gyári áron.

(2)

3) **HIRDETMÉNY.** A' nm. m. k. udv. kamra rendnlésébül, a' kir. koronai 's kamrai jószágokban nyárt ez évi juh-'s bárány gyapju bérmentesen Pest-re szállítván, eladásul hirdettetk, és pedig: a) az ó budai k. koronai uradalombul mintegy 42 mázsa juh-'s 7 mázsa bárány-gyapju; b) a' díósgyór), kir. koronai uradalombul mintegy 45 m. juh-'s 4 m. bárány-gyapju; c) a' bászág—sz. andrási uradalombul 24 m. juh-'s 2 m. bárány-gyapju; d) az aradi urod. mintegy 24 m. juh-'s 4 m. bárány-gyapju; e) a' bács-kulai urod. mintegy 17 m. juh-'s 2 m. bárány-gyapju. Venni akarók írásba foglalt árajánlatikat saátkezüleg aláírva 's pöcsételve, minden uradalom-gyapja iránt külön, 's összesen az egész mennyiségért is, legfőlebb f. eszt. augusztus 23án esig, a' m. k. udv. kamra elnökségéhez kéretnek beküldenü Budárc. Szükség még ez' ajánlatokhoz csatolni a' budai kamrai főfizető hivatal vagy pesti sóház arrólí bizonyítványát, mi szerint a' bánatpénz, melly kiszpénzben vagy statu papirookban, kelet szerinti becsükhöz képest, fogadtatik el, 's az egész ajánlott

ármennyiség 10 pCentjét érje el, valamint szinte az ajánló lakása körülményes leírását. E' nyilatkozatok f. eszt. augusztus 24én fognak fölbontatni az illető biztosság előtt, 's a' legtöbbet ígérővel a' szerződés azonnal megkötetü, a' többinek pedig a' bánatpénz vissza adatü. A' kitűzött határidön túl teendő, vagy a' föltételeknek meg nem felelő ajánlatok tekintetbe nem vétetnek. — A' gyapju részint a' pesti sóháznál, részint az ó-budai tisztartói hivatal udvarán, f. é. aug. 15től kezdve az árverés határidejeig, naponknt megtekinthetü. A' legtöbbet ígérő, a' szerződés aláírásakor 20 pCentig egészítendi ki bánatpényt, az egész vételárhoz irányozva. E' 20% Cautio yuánánt fog tekintü, 's a' gyapju átvétekor. mizek september 15eig meg kell történni, az utolsó nyetés-járadékba tudatü. Egyébiránt csak 2 pCent-éig elmérülés (Einwage) engedtetik meg. 's a' fizapjuzsákokat vételáruk szerint tertozandnak kifizetgsia' vevők, a' gyapjut azonban az ó-budai k. korinzttség jelenléteben megmászál hatják. (8)

Művészeti- 's Gazdasági-Ipart előmozdító INTÉZET SZEREDNYÉN,

Ungvár Vármegyében.

Alól írt Intézet, melly az előtt mintegy kilencz havakkal, kiváltkép a' Galli Gőz z el-égető legu-
ja bb Készítvények' (Aparaten) dolgoztatási végett alapított, önn munkássága köribe fogja vonni ezu-
tán, a' minden-más némü Mezei-Gazdaság, — Művészi-gépelek, — Műszerek, — Készítvények, — és külö-
nösen Répa-Cukor Gyártvány-miveleteit; kényszerítettvén eddiglen a' minden várakozást felmülő Galli Gőz-
szívárogtató készítvények megrendelésök miatt, magát kizárólag ezen tárgyra szorítani.

Egybe kötöttvén a' Gallikeverék létesítő móddal (Maischungs-Art), mi hasznokat nyujtsanak ezen ké-
szítvények, nyilván leszen az alább következő Bizonyítványok' és Levelekből.

Az Intézet nem egyedül az Égető-készítvények, és minden más az észlagos (rationell) Égető-mivelet-
hez kívántató Elő-készületeket, mint: Burgonya-malom, — Szivattyú, — Szalad-szárasztó és hűvítő 's a' t.
hanem Gall' rendszere után a' Szesz-égetések' egész rendbevételeit is munkába veendi, melly célra szemé-
lyezetéhez (Personal) egy építést, és több más a' Szesz-főzéshez tudó tagokat is számítand. Eddig elemár
is hat, naponta 30—140 po'sonyi mérő burgonyát pároltató, Galli kettős készítvények kerültenek-ki ezen In-
tézetből; jövőre azonban egyszerű 5től — 30 mérőnyi művek is fognak létesítettü. A' Készítvények' Árjegy-
zékét, valameddig az Intézet tulajdon Rézhengerzömívvel nem birand, előre szorossan megszabni nem le-
het, ezézőlag Árok következőkép alapítatik; Ezüst pénzben:

	Egyszerű Mív:	Kettős Mív:
5 po'sonyi-mérő burgonyát párló	500 — 600 for.	— — —
10 " " " "	800 — 900 —	— — —
20 " " " "	1050 — 1150 —	— — —
30 " " " "	1250 — 1300 —	1600 — 1800 for.
40 " " " "	" — " —	1900 — 2000
50 " " " "	" — " —	2150 — 2200
60 " " " "	" — " —	2400 — 2500

Nagyobb műveknél minden 10 pos. mérőnél 200 forinttal száll fellyebb az ár. Hogy ugyan azon készit-
vények' segédjével a' gabona' minden nemét is lehessen égetni, és a' keveréket gőz által készíteni, nem szükség
említenünk. A' szilva és törköly szívárogtatáshoz mindazonáltal különös alkalmaztatás kelletik. Mi oknál fog-
va az illetén műveket mondva kell csináltatü. A' fennmilitett Becsárokát összeve hasonlítván másokéval,
megjegyezni való, hogy a' Gőz-katlanok és Szívárogtató-üstök rézből készítvük, a' mellyek nem csak tar-
tósbbak a' vas vagy fából valóknál, hanem a' felett, állandó értékűek is. A' kívánathoz képpent az Égető-
készítvények' Gőz-katlanaival Serfőző-művek is egybecsatolhatók, úgy, hogy ez által a' költség csak 150—
200 forinttal szaporodik.

Hogy a' Galli Gőz-égető készitvények olly tökéletesek legyenek, millyenek a' Külföld' legjobb Gyá-
raió, ezen Intézetnek alapítója és tulajdonossa Báro Chilányi Sándor Úr semmi költséget sem kémelt; és
ezen célból sárgaréz-gyártókat, rézművészeket, esztergályosokat, műszer-lakatost, minta asztalost, a'
Rhénus mellett Coblenzbeni dícséretesen ismert Porsuési-Gyárból hozatott; e' felett pedig ezen Gyárnak e-
lőbbeni Igazgatóját, Intézetének hasznára megnyerte, sőt magának Gall Urnak folytonos segélye és tanácsá-
val is él és dícselkedetik. Végtére hogy azon Gőzműszerek, a' mellyek ezen Intézetben készitendők, de-
rék Igazgatók nélkül ne szükölködjének, e' végett folyó év' september 15ikétől Szerednyén, az Égetés, és
serfőzésnek minden ágában szemléleti és gyakorlati oktatás fog adattatü. Annakokáért mind azok, kik fel-

vétettezni akarnának, Augusztus' 15kéig vagy személyesen, v. írás által jelentsék magokat, minden értesítés azonban egyedül bérmentes levelek mellett történhetvén. Szerednyén, Majus' 20kan 1837.

Bárá Chilányi Intézete,

Mezei-gazdasági és Művészeti-ipar előmozdítására.

Bizonyítványok és Levelek.

Nro 1 Örömmel ismerem meg, a' mit felszólítás nélkül már az előtt mélt. b. Chilányi úrral közlék vala levelemben, hogy én a' szerednyei műszergyártó-intézetben készült galli gőzégető-készítvényvel, valamint szinte az en Sáros megyében Klembergi gőzégetésem' egész elrendezésével egyáltalán meg vagyok elégedve. A' nyeres. melly egy köből burgonya után 33° , 15 magyar honi itcze szesz, és egy köből élet ($\frac{1}{2}$ gabona $\frac{1}{2}$ árpa) után, ép olly mértékű 34 itcze szesz (spiritus) vala, túl haladja várakozásomat is. A' szesz olly tiszta és szeléd, hogy 15 mértékig vízzel feleresztve még kristálytiszta marad, minden kelemetlen szag és íz nélkül. 14 mérő életnél $\frac{2}{3}$ Bécsi öl 43 köbnyi láb lágyfa használtatik el. Hogy ön magának az ember a' készítvénynek jól átgondolt öszvetétele, — szépsége, — úgy könnyű és alkalmas bánhatásáról — mellyel dolgozik, nyugalma és szabályszerűségéről, — és mellyet ezen készítvény engedhet tisztaságáról megfogást szerezhessen, azt látania kell. Minden hazámfiát, ki ezt Klembergben megtekinteni kívánja, szíves látásomról bizonyossá tevén. Is ép, majus' 15kén 1837.

(Aláírva:) Rolly Sámuel.

Nro 2. Szinte én is a' legnagyobb elégedésemet jelenthetem ki, a' szerednyei műszergyártó-intézet egyik tisztje által elrendezett gőz-égetésemről, valamint különösen a' galli szesz-készítvényről is. A' nyeres a' tiszta szeszénél, ámbár csak Aprilisben foghattam hozzá, egy köből burgonya után $34 \frac{1}{2}^{\circ}$, 14 $\frac{1}{2}$ itcze és egy köből élet ($\frac{2}{3}$ gabona, $\frac{1}{3}$ zab) után $3 \frac{1}{2}$ itczére emelkedett, míg ennelötte haszonbérilómtól az első után 10, az élet után pedig csak 34 itcze, közönséges pálinkát kaphattam. Az égőanyag' kémelése az előbbi használathoz képest csak nem hihetetlen, midőn jelenleg egy öllel beérem, holott régebben 8 kellett vala. Bajor, majus' 15kén 1837.

(Aláírva:) Kecskés Pál.

Előbbihez még azt adom hozzá, hogy mivel tanult főzőm nem vala, az égetésnek kormányát, egy ügyes, de azon mesterségben szinte járatlan inas' segédjével önmagam vezetém vala, ebből azt a' tapasztalást meritvén: miszerént ha haszonnal kívánunk munkálni, semmi egyébre szükségünk nem lehet, mint a' szerednyei intézet' utasításához szorosán ragaszkodnunk (Aláírva:) az előbbi K. P.

Nro 3. I's ép, aprilis' 17kén 1837. b. Chilányi urhoz! Azon szükségben, hogy Ihol-I'sépi páliakaházamat közelebbi télen egészen helyre igazítsam, midőn Pistoriusi készítvényem, már több évek előtt kiszolgált vala; még mult évben minden tudomra jöhetett Gallitziai 's honi-készítvényeket és szesz-égetési kezeléseket megtekinttem és vizsgáltam, a' felől nagy számú könyveket átolvastam a' nélkül hogy ön-elhatározáshoz juthatnék, vagy a' látottak által vonszatva érzésem magamat. Klembergben két napi mulatásom elegendő vala végkép elhatároznom magamat, mert nekem legalább nem vala lehetséges az észfogat és ki vitelre nézve valami tökéletesebbet. hasznára meglepőbbet, és minden képzetet haladóbbat gondolnom, mint Gall' készítvényét. Midőn tehát önt ezennel előre is kérésem feljegyeztetni, hogy a' klembergihez hasonló nagyságu művszámomra készítessék, olly módon ohajtanám azt tellyesedésbe hoztatni, miszerént az már october' elején felállíthatatnék, ön által a' felől minél előbb értesítendő, valljon kérelmem' bétöltésére számolhatok e' 's a' t.

(Aláírva:) Bajánovics Eduárd.

1) **HIR-ADÁS.** Noskó Ignác polgári magyar szabómester Pesten ajánkozik mindenféle magyar öltözet, nemkülönbén cselédruha (liberia) és csákók díszes jutalmas elkészítésére. Lakása van az uri utcában b. Brudern házában 433 szám alatt. a' hátsó lépcsőknél. (3)

3) **UJ VÁSÁROK HIRDETÉSE.** Sz. Kis Kún Majsa városa részéről közönségessé tétetik, miképen négy rendbéli országos és barom vásárra nyert kiváltságánál fogva azon vásárok közül a' kis-asszony hava 27ik napjára eső egyik vásárját, ugyan azt a' határ napot követő hétfőn vagy is azon hónap 28kán léssen a' f. évben mint első meg tartandó; — mire nézve: a' midőn a' közlő város remény-telleyes bizodalommal van, hogy ezen vásárjába a' körüle fekvő számos, és barom tenyészítésre használt pusztákról elegendő mennyiségű minden nemű hizott, és tartani való marhát, barmot hajtandanak, bátorodik minden sorsu, és rendű adóvevőket azon vásárra meghíni. — A' többi három orsz. vásár határnapja is, — u. m. Sz. András hava 11ik és Bójt elő hava 9 napja nem különben Sz. Háromság vasári napját követő hétfő, ezennel olly megjegyzéssel nyilvánítatnak: hogy ha ezen határnapok a' hétnek köz napjaira esnének, — akkor az ezeket meg elő-

zö; — ha pedig vasárnapra üténének ki, az utánok következő hétfőn lesznek a' vásárok mindenkor tartatandók — mellyekre adók 's vevők ezennel hitatvalosak. (3)

3) **PECSÉT-SAJTÓ** mint Remekmű, különös szorgalommal, jól 's tartósan készítve, kapható Jungk Keresztély polg. sebészi eszköz készítőnél Pesten a' Szervita - téren. (3)

6) **Vételre kerestetik 1000—2000 darab 2-3 esztendős nemesített anya-juh nyáj!** habár nem legfinomabb, de jó fajbeli, aug. végevel vagy september elején átveendőleg. Eladni szándékozó sziveskedjék az alulírtat tudósítani.

Liedemann J. S. Fridrik
pesti nagykereskedő, 3 korona-utczai saját házában. (6)

3) **HIRDETÉS.** A' növendékeknek a' magyar-óvári főhercegi Gazdaság-tanító intézetbe való fölvetétele felől. A' magyar-óvári főhercegi gazdaság-tanító intézetben a' növendékek' fölvetelét bizonyos számra kellvén szorítani, ezennel közhírré tétetik, hogy a' kik

abba fölvetetni kívánnak, ez iránti kérelmüket, a' matematikai és physikai tanulmányoknak valamely philosophiai vagy technikai tanító intézetben jó sikerrel történt hallgatásáról szóló bizonyítvánnyal ellátva, az intézet' igazgatóságánál legföljebb szeptember' végeig nyújtsák be; a' mire tüstint fog válasz adatni. (3)

2) Kerestetik egy jó erkölcsű ifjú, kinek kedve volna practicansképen Vas Kereskedést tanulni, 's ki németül, magyarul beszélni. írni, olvasni, és számolni, meglehetősen tudna, illendő föltétel 's biztoskezesesség mellett. A' föltételt megtudhatni bérmentett levél által, vagy személyesen értekezhetni Szigly Ferencz polgári vasárnál Budán a' várban az arany szántóvasnál (2.)

3) HASZONBÉR. T. n. Csongrád megyében, szabad Szentés városában az országos és heti vásárok után ugyszinte a' piaci helypénz szedésből járuló jövedelem, f. e. szeptember 15ikén, árverés után, hat egymás utáni esztendőre haszonbérbe fog adatni (3)

3) SEBÉSZI ÁLLOMÁS. A' nm. m: kir. udv kamara rendeléséből Gruszl Aloiz elhunytá áltá, megürült Temesvári kir. kamrai sebészi hivatalra, melly, 300 pgó forintnyi évdíjjal, 75 p: f. lakbérrel 18 pozs: m. buzával, 18 p. m. kétszeressel, 50 p. m. zabbal, 12 öl kemény tűzifával, 's 264 mázsa szénával van összekapcsolva, ezennel hat héti csődület hirdettetik, olly hozzáadással, hogy az illető folyamodók bizonyítványikat a' temesi kir. kamrai igazgatáshoz hat hét alatt nyujtsák be. Buf dán július 21én 1837. (3)

3) HIRDETÉS. Bánsági kir. alapítványi Csákovai uradalom tisztartósága részéről közhírré 's tudomásul tétetik: hogy a' Csákova m. városi mézszároltatási jognak, a' mellyhöz még juh, bárány és borjuhus mérés is, ugy nemkülönbén a' kolbász csinálás is tartozandó, és két új uradalmi mézszárszék és egy vágó-hid kapcsolatik, árverése Csákova mezővárosában, jelesen pedig a' kir. tisztartói hivatal írószobájában szokott reggeli órákon f. e. szeptember 16 napjára határozatott, azon hozzáadással: hogy a' haszonbér ideje f. e. november 16 napjától kezdendő. Haszonbérrendők a' fenebb határozott helyre és napra szükséges 180 ft. p. p. bánatpénzzel ellátva megjelenni hivatalosak. Költ Csákován július 30kán 1837. (4)

SZÓKÖNYV JELENTÉS. Mint már jelentém többször, hogy teljes Deák-Magyar szókönyvem' kiadására az egész kézirat el vagyok látva, úgy most közhírré teszem, hogy minden t. cz. előfizetóm az egész első füzetet, reánk következő pesti vásár alkalmával u. m. aug. 2án 1837 a' bemutatandó előfizetési nyugtatvány mellett átveheti. Kiknek pedig terhőkre lenne a' tölemlé elvitel, azoknak oda fogom a' példányokat utasítani, hol előfizettek, ott pedig october 20kán íészen kapandó. Be imel József.

es k. priv. esztergami prim. 's egy pesti könyvnyomtató intézet' tulajdonosa.

2) **ORVOS KIVÁNTATIK.** Több uri család egyesült egy természetes-(Homoeopathicus) orvosnak bírhatására; ki magát itt miveltnék érzi, 's ez illő feltételekkel járó helyzetet elvállalni kész, ha orvos dr., jelentse magát bérmentes levél által, Pesten Sebestyén-piacz 264.

Dr. Ivánovics Andrásnál. (2)

2) **TANÍTÓI CSÖDÜLET.** Nagybecskerek városi tisztviselőége köztudomásul adja, hogy a' német külvárosi tanítószék megürült, mellynek betöltésére, minden szükséges isméréssel bíró három jelölt fog neveztetni f. e. szeptember 13ikán. A' folyamodók tehát e' napon, szükséges bizonyítványokkal ellátva, a' mondott tisztviselőségél jelentkezzenek. A' beiktatandó tanító fizetése 200 frt. 50 p. Cinyi drágulási járadék gyanánt 100, 's így összesen 300 frt. váltó. Ezenkívül 12 pozs. m. kétszeres, 5 öl tűzi fa, 's 4 hold szántásföld, nemkülönbén az iskolaépületben szabad lakás, udvarral 's kerttel együtt. Költ N. Becskereken aug. 3. 1837. (2)

2) **A' nagy-becskereki országos vásár napjai: áldozó csőtörtők az ó-kalendár szerint, 's augusztus 17ike és october 12ike az új szerint.** (2)

3) A' Magyar-Óvári főhercegi urodalom' igazgatósága' hivatala által ezennel közhírré tétetik, hogy e' f. évi Sz. Mihály, hava' 7ik napján reggeli 9 órákor Mosony m. városában az urodalmi majorban árverés fog tartatni, mellyre öregebb anya 600, tenyésztésre alkalmas fiatalabb anya 1,000, készendős anya 200, tokló 200, jerke (nósteny) bány 200, 's így 2200; továbbá két és három esztendő hágókos 500, azon időbeli ürü 2300; összesen 5000 darab juh azon árverés' után történendő eladásra kiállitani fog, azon észrevétellel, hogy az érintett kosok az árverésen kívül is szabad kézből szabadon hagyván a' vevőknek a' választást, naponként eladatnak. — (3)

2) **Olajszin-kereskedés.**

Hellmer József Pesten, kis hiduteza a' „szinigyárnál“ ajánlja jól rendezett áruakhelyét, mellyben finoman dörzsölt olaj-, miniatúr-, tusch-, 's egyéb festék, fénymáz, olajkenőcs, ecset, alagyozott vászon, minden más mű-eszközzel együtt, mint szinte mindenféle szinzere olajszin, melly tüstint használható, 's minden pillanatban elküldhető, kisebb 's nagyobb mennyiség szerint, legjutalmasab szabott áron kapható. Bérmentes levelek által fölszólitva megküldetik az árszabály is. Pest aug. 13kán 1837. (3)

2) **ÁRVERÉSI HIRETÉS.** A' ns Jász Kun Körületek Kis kun Halas, Majsa városok vidékén fekvő mintegy 4000 holdnyi Mérges pusztája, f. é, october 16án-Kis-kun Félegyháza közelében. Pákai majorban, árverés után, az 1838iki april 24iktől 3 egymásutáni évre haszonbérbe fog adatni, melly helyre

's időre

's időre a' bérleni kívánók hivatalosak. A' feltételek addig is Jász-Berényben a' kerületek jegyzői hivatalánál, 's Kisújszálláson, 's Főlegyházán a' Kerületi Kapitány Uraknál megtekinthetők. (3)

2) **HIRDETMÉNY.** A' n. m. m. kir. udv. kamra rendeléséből Szolnok kir. kamrai város részről közhírré tételik, hogy az itteni urai haszonvételek, jelesen: a' bormérés, melly két rendes vendégfogadón, hét városi 's három pusztai kocsmában gyakoroltatik, továbbá a' helybeli mézarszék, a' hozzákapcsolt vágójárási pusztával, öb rendbeli kereskedőbolt, országos és heti vásár 's tiszai czövek jövedelmei, egy vízi 's két száraz malom, a' serházal együtt september 25ikén, a' helybeli vámházánál árverés útján, egyenként, f. e. november 15 napjától kezdve, három egymásutáni esztendőre haszonbérbe adatnak, mellyre minden bérleni kívánó, illő bánatpénzzel ellátva hivatalos. A' feltételeket megtudhatni az ó-budai főigazgató hivatalnál, 's a' szolnoki tanácsnál. Az izraeliták ez árverésből ki-rekesztvék. (3)

3) **HIRDETÉS.** A' n. m. m. udv. kamra rendeléséből, a' megürült esztergami érsekség részről közhírré tételik, hogy többféle uradalmi javak jövő évi január 1jétől, alulirt helyeken, 's napokon tartandó árverés útján, 3 egymásután következő esztendőre haszonbérbe adatnak, és ugyan:

I. Az esztergami Uradalomban, septem-ber 21én az érseki residentziában.

a) Esztergami uraság-malma, fűrdőivel, 's az uraság nagy kertje a' szigetben. b) Sz. Györgymezőben: a' Dunában, 's Garambani halászat, 's kőbánya Zamard hegyen, c) Párkányi nagy vendégfogadó, egész esztendei bor, ser, és pálinka-méréssel, hozzá tartozó 8 pozsonyi mérőjű földekkel, 's 1 házi kerttel; urbéri kocma; kovács mőhely után 2 $\frac{1}{2}$ holdból álló földek; épület-fa kereskedés házzal együtt. d) Nyerges-Ujfalun az uraság boltja; 's 6 holdból álló kovács földel. e) Süttőn a' 3ik szám alatti márvány-kőbánya, f) Kövesdi mézarszék, lakással, 3 hold szántófölddel, 2 hold réttel, és 1 házi kerttel; pálinka-mérés, 1 hold szántófölddel, egy kenderessel, 's 1 házi kerttel; kovács mőhely után 6 $\frac{1}{2}$ pozsonyi mérőjű szántóföldek, egy kenderessel g) Bajtán, és a' Csárdában levő félesztendei bor, 's egész esztendei pálinka-mérés h) Lelédi kovács mőhely után 2 pozsonyi mérőjű földek, 1 kaszás réttel. i) Szalkai mézarszék, hozzá tartozó 10 $\frac{1}{2}$ hold szántófölddel 2 hold réttel, nem különben káposztással, kenderessel, krumplissal 's házi kerttel; 6 $\frac{1}{2}$ holdból álló, kovácsmőhely utáni, szántófölddel 2 hold réttel, káposztással, kenderessel, 's krumplissal együtt. k) Börzsonyban a' pálinka-mérés; kovács mőhely utáni 4 $\frac{1}{2}$ holdból álló szántóföldek egy réttel, 's kenderessel; a' mézarszék, lakással, hozzá tartozó 5 $\frac{1}{2}$ szántófölddel, 2 $\frac{1}{2}$ hold réttel, 's 1 kenderessel. l) Kemenczei kovács mőhely utáni 4 $\frac{1}{2}$ holdból álló földek; uraság kertje. m) Berneczai mézarszék, 3 hold szántófölddel, 2 $\frac{1}{2}$ holdból álló kovács mőhely utáni földek. n) Német-Szölgyénben a' kovács mőhely utáni 21 holdból álló szántó-földek, 's két hold rét. o) Magyar-Szölgyéni mézarszék, lakással, hozzá tartozó, 's ugyan Német-Szölgyénben 20 $\frac{1}{2}$ hold szántófölddel,

1 hold réttel, kenderessel 's káposztással, Magyar-Szölgyénben pedig 27 hold szántófölddel, 2 hold réttel 's 2 hold kukoriczással, egy kenderessel, 's 1 káposztással; kovács mőhely utáni 20 holdból álló szántóföldek, 4 kaszás réttel, egy kukoriczással, kenderessel, 's káposztással. p) Muzsian 59. pozsonyi mérő alá való kovács földel, 3 kaszás réttel, 2 kenderes 's annyi kukoriczással. q) Búcsi malom utáni 5 $\frac{1}{2}$ hold szántóföldek, 1 hold réttel egy kenderessel, 's káposztással. r) Mocsón a' mézarszék, lakással, hozzá tartozó 11 $\frac{1}{2}$ hold szántó földdel, 1 hold réttel, kukoriczással 's házi kerttel.

Érsek-Ujvári Uradalomban september 18án E. Ujvárban Nyitra megyében.

a) Érsek Ujváriban a' piacon lévő nagyvendégfogadó; esztendei bor, 's egész esztendei pálinka-méréssel, nem különben 15 hold szántó földekkel és 4 kaszás réttel; a' 4 kerekű nyárhídi malom, lakással; a' halászat az é-ujvári 's ó-gutai vizekben. b) Udvardi mézarszék, lakással, 35 hold szántó földekkel, 's 20 hold réttel; uraság boltja, házzal együtt; halászat; 25 holdból álló püspökrét nevezetű rétek. c) Kürti mézarszék lakással, 28 hold szántó földek, 's 2 $\frac{1}{2}$ hold réttel; kovács mőhely utáni 21 hold szántó földek, 's egy rét, hozzá esztendőnkint járandó 60 kéve náddal. d) Naszva di mézarszék, lakással, 20 hold szántó földekkel, 15 kaszás réttel, 30 kéve vesszővel, 's 3 szekér fűzfával; kovács mőhely utáni 19 hold szántó földel, 's 10 hold rétek, 20 kéve náddal, 3. szekér rőzsével. e) Tardoskeden a' nagyvendégfogadó egész esztendei bor, ser, 's pálinka-méréssel, hozzá tartozó 58 holdból álló szántó földekkel, 3 kaszás réttel annyi kukoriczással, 2 hold haraszt erdővel, 's 60 kéve náddal; a' pálinka-főzés, 's mérés, házzal együtt; a' mézarszék, lakással, hozzá tartozó 20 $\frac{1}{2}$ hold szántó földekkel, 6 hold réttel, 's esztendőnként osztani szokott 15 kéve náddal; a' kocsmához tartozó 2 $\frac{1}{2}$ hold szántó földek, 's 1 hold rét; Csergáton lévő halászat. f) Szimói kocma, 's esztendei bor 's egész esztendőbéli pálinka, és ser-méréssel, mézarszék, lakással, 2 hold réttel, 's egy házi kerttel; kovács mőhely utáni 3 holdból álló szántó földek, 's 4 hold rét. Szimói halászat. g) Hetényi kovácsmőhely utáni 18 pozsonyi mérőjű szántó földek, egy réttel. h) Bajcsón a' halászat az odaváló vizekben

III. Gutai Uradalomban september 19én Mocsán (Komárom megyében)

a) Gutai Vendégfogadó, egész esztendei szabad bor, ser, 's pálinka-méréssel, hozzá tartozó 6 $\frac{1}{2}$ hold szántó földdel, 7 $\frac{1}{2}$ hold rétekkel, 's esztendőnként a' közönséges fűzesekből, rétekből, porongyokból 's nádásokból, osztályjupon, fél ház hely utáni részzel; mézarszék lakással, 's ház hely utáni szántó földekkel, 25 h. kaszás réttel, 's 1 kukoriczással. b) Mocsai Vendégfogadó egész esztendőbéli bor, ser 's pálinka-méréssel, 25 $\frac{1}{2}$ hold szántó földekkel, 6 hold rétekkel; uraság boltja lakással. c) Tardosi kocma 's esztendei bor, 's egész esztendőbéli pálinka és ser-méréssel 's 2 hold szántó földekkel, 's 1 $\frac{1}{2}$ hold réttel; harmadik szám alatti márvány-kőbánya. d) Balvány-Szakállason 2 $\frac{1}{2}$ holdból álló földek. e) Csémi kocma egész esztendei bor, ser, 's pálinka-méréssel, 's 2 pozsonyi mérőjű földesével.

IV. Drégelyi Uradalomban september 11én Dejtáron (Nógrád megyében)

a) Vadkerti Vendégfogadó, szabad bor, ser, 's pálinka-méréssel, hozzá tartozó 18 $\frac{1}{2}$ hold szántóföldekkel, 2 kaszás réttel, káposztással, kenderessel, krumplissal, 's kukoriczással, nem különben házi kerttel, 's az úgy nevezett Forrókay fürdővel. b) Pataki vendégfogadó, szabad borméréssel, 9 hold szántóföldekkel, 1 kaszás réttel, házi kerttel, kenderessel, káposztással, 's krumplissal; mézarszék, lakással, hozzá tartozó 16 hold szántóföldekkel 's fél kaszás réttel; halászat Ipoly folyamban. c) Dejtári mézarszék, lakással, 10 $\frac{1}{2}$ hold szántóföldekkel, 's 1 kaszás réttel; halászat az Ipolyban. d) Hugyagi halászat az Ipolyban. e) Drégelyen es Palánkon a' pálinkamérés. f) Palánki vendégfogadó, egész esztendei bor, és ser-méréssel, hozzá tartozó 12 $\frac{1}{2}$ hold szántóföldekkel, 4 kaszás réttel, egy dohányossal, kenderessel, káposztással, 's 2 házi kerttel; uraság boltja, lakással; mézarszék hozzávaló lakással, 4 holdnyi szántófölddel, 's 1 kaszás réttel. g) Hídvéghi vendégfogadó, szabad bor, és pálinka-méréssel, 9 $\frac{1}{2}$ hold szántóföldekkel, 's 4 kaszás réttel; mézarszék, lakással, 2 $\frac{1}{4}$ hold szántóföld, 's 5 kaszás réttel; halászat az Ipolyban. h) Honti vendégfogadó szabad bor, 's pálinka-méréssel, 9 hold szántóföldekkel, 2 kaszás réttel, egy dohányos, egy káposztás és két kerttel; halászat az Ipolyban.

V. A' nagy-Sallai Uradalomban, sept. 12én nagy Sallóban (Bars megyében)

a) Nagy-Sallai belső vendégfogadó, egész esztendei ser 's pálinka-méréssel, nem különben 23 $\frac{1}{2}$ hold szántóföldekkel, 's 1 szekér szénarava'ó réttel, tartozik mindazonáltal az uraság borát mérni; az odavaló mézarszék, hozzátartozó $\frac{1}{2}$ házhely utáni földekkel. b) Csekei mézarszék 's korcsma, egész esztendei ser, 's pálinka, bor pedig György naptól, sz. Mihályig tartó mérésével, 6 hold szántóföldekkel 's fél szekér szénát teremhető réttel. c) Farnadi vendégfogadó egész esztendei bor, ser, 's pálinka-méréssel, a' hozzá tartozó 23 $\frac{1}{4}$ holdból álló föld kkel, 's 2 kaszás réttel; mézarszék lakással, 's $\frac{1}{2}$ házhely utáni földekkel. d) Nagy Ölyvedi urbéri korcsma, félesztendei bor 's egész esztendei ser 's pálinka-méréssel, 16 $\frac{1}{2}$ szántóföldekkel 's $\frac{1}{2}$ hold réttel együtt; mézarszék lakással, 's $\frac{1}{2}$ házhely utáni földekkel. e) Barti korcsma, fél esztendei bor, ser 's pálinka-méréssel hozzá tartozó 25 $\frac{1}{4}$ hold szántóföldekkel, 's három hold réttel; mézarszék, lakással, 's $\frac{2}{4}$ házhely utáni földekkel. f) Kétyi urbéri korcsma, fél esztendei bor, 's egész esztendei ser, 's pálinka-méréssel, oda kapcsolt 28 hold szántóföldekkel 's egy hold réttel; mézarszék lakással, 's $\frac{1}{2}$ házhely utáni földekkel; 4 kerekü urasági malom lakással, szabad egész esztendei

dei bor, ser, 's pálinka-méréssel, 's ennek főzésével, nem különben 8 $\frac{1}{4}$ hold szántóföldekkel, 1 kaszáló réttel, 's házi kertekkel. g) Sz. Györgyi-mézarszék, hozzá tartozó 2 $\frac{1}{4}$ hold szántóföldekkel, egy kukoriczással, 's egy káposztással. h) Füzeges Gyarmati mézarszék 3 $\frac{1}{4}$ hold szántóföldekkel, 's 1 káposztással.

VI. A' Verebélyi Uradalomban, septem. 13. Nagy Czétényben (Nyitra megyében)

a) Czétényi mézarszék, 's korcsma, fél esztendei urasági bor, 's egész esztendei tulajdon pálinka-méréssel 4 $\frac{1}{4}$ holdból álló földekkel, 's egy kaszás réttel; kovács földek, 2 hold szántóföldből 's $\frac{1}{2}$ hold rétből állók. b) Nagy Kéri kovács műhely utáni 11 holdból álló földek, 's 2 kaszás réttel. c) Verebélyen a' mézarszék 9 $\frac{1}{4}$ hold földekkel 's 1 kaszás réttel. d) Ahán a' mézarszék hozzá tartozó $\frac{1}{4}$ szántófölddel 's 1 kaszás réttel. e) A' Tildi korcsma, 's mézarszék, hozzákapcsolt 2 $\frac{1}{4}$ hold földekkel, 's 1 kaszás réttel. f) Lédeczen a' mézarszék, 's korcsma, fél bor 's egész esztendei pálinka-méréssel, 7 holdból álló földekkel; ugyana Lédeczhatárban lévő vadászat.

VII. A' Nagy Szombati Uradalomban sept. 14. Uzbégen (Nyitra megyében)

a) az Egerszegi vendégfogadó, mézarszékkel együtt; b) az oda való Vadászat.

Ugyan september 15én V á g h á n (Pozsony megyében)

a) A' Vágai vendégfogadó, hozzá kapcsolt mézarszékkel. b) A' halászat mind a' vágai, mind Vág-Szerdahelyi vizekben

VIII. A' Pozsonyi Uradalomban sept. 26 Püspökiben, az érseki residentziában.

a) Felső káposztási sziget. b) Püspöki, Szunyogdi, és Csöllei határban levő halászat — Bérleni szandékozók tehát — jó magok viseletirül, valamint elégséges saját vagyonaikról szóló hiteles bizonyítványokkal, és szükséges bánatpénzzel ellátva, a' fenirt napokon 's helyeken reggeli 9 órára megjelenni ezennel hivatalosak. A' szerződési feltételek ugyan árverés alkalmakor is különösen fognak hirdettetni, mindazáltal a' helybeli tisztségeknél mindennütt, Esztergamban pedig az érseki számvevő hivatalnál előre is megtudhatók. 3)

3) KOS F'S JUH-ELADÁS Fő mélt. Gyarakai Grassalkovics Antal hgsége uradalmi kormányzó hivatala közhírré teszi hogy f. hó 22én Issaszegen nem messze Gedellótól szokott reggeli órákban következő tenyésztésre alkalmas selymes juhok fölöslege árverés útján kész pénzi fizetés mellett eladatni fognak, u. m. kos 100 darabon felül, annyabirka mintegy 1500 és bárány mintegy 800 darab. A' venni kívánók ezennel illendően meghivatnak. 3)

1) Tomala Ferdinándnál legujabban megjelent:

SŐBRI' HARAMJA CSOPORTJA MEGTÁMADTATÁSA Schwarzenberg hg' 2. d. számbeli ezrede ulánjai által, Szakes mellett Tolna vármegyében, Febr. 17: 1837. Köre metszve finom baseli median velüppirosón. Ára 1 frt. ezüst. Kapható színezetten; fényezésen 's arany rámba foglaltan is. 3)